

# 2 ПЕТРА

---

## *Вступление*

**С**КОЛЬКО времени прошло между написанием 1 и 2 Петра, неизвестно. Не имея более конкретной информации, мы предполагаем, что Петр все еще был в Риме. Так как Петр говорит своим читателям, что это его второе послание к ним (3:1), мы полагаем, что он пишет его тем же христианам, которым отправил свое первое письмо. Между этими двумя письмами прошло достаточно много времени, чему свидетельство – новые проблемы в общинах Господней церкви Малой Азии и тот факт, что Петр каким-то образом узнал о них. Тема второго письма сильно отличается от первого. Перед тем, как перейти к обсуждению проблем, послуживших поводом для написания Петром этого письма, давайте разберемся в его авторстве.

### **АВТОРСТВО**

Не многие книги Нового Завета вызывают столько жарких споров относительно их подлинности, как 2 Петра. “Подлинным” называют произведение, которое написал именно тот человек, чье имя стоит на обложке. Мы не ставим себе целью исследовать этот вопрос. Для большинства из нас достаточно того факта, что в начале письма указывается имя его автора: Симон Петр. Если в нем сказано, что оно написано Петром, значит, его действительно написал Петр.

### **ПОВОД ДЛЯ НАПИСАНИЯ**

Если сравнить второе послание Петра с первым, можно заметить в нем явное изменение угла зрения на проблемы. В первом письме основной темой было давление на церковь со стороны мира, в центре же второго послания стоят внутренние проблемы церкви. Во втором

послании практически ничего не говорится о страдании.

Хотя оба послания проникнуты ожиданием второго пришествия Христа, тема эта раскрывается по-другому. В первом послании Петр вместе со своими читателями ожидал скорого пришествия Господа. Во втором Петр воодушевляет христиан, которые никак не могли понять, почему Христос все не возвращается. Разницу между 1 и 2 Петра легче понять, если принять во внимание развитие событий в промежуток между написанием этих двух писем.

“Познание” – ключевое слово 2 Петра. Если христианин намерен оставаться верным Господу, он должен уметь отличать истину от лжи. Слова “знайте”, “познание”, “познавать” и т. п. встречаются в этом коротком послании тринадцать раз, из них пять раз – в главе 1. За ними стоят шесть различных греческих слов. Для сравнения заметьте, что в 1 Петра слова, имеющие общий корень с глаголом “знать”, встречаются только дважды. При написании своего второго послания Петр больше всего беспокоился о знаниях его читателей.

Церкви заполонили лжеучителя, навязав христианам дискуссию о знании. Целью 2 Петра было напомнить христианам о том первоначальном учении, которое они когда-то услышали. Петр противопоставляет себя этим лжеучителям и заверяет своих читателей, что Бог осудит этих учителей за их лукавство. Петр хочет, чтобы они знали, что, несмотря на утверждения обратного, Христос явится снова. Когда это произойдет, земля и все дела ее погибнут, а люди предстанут перед судом. Таковы учение 2 Петра и повод для написания этого послания. \*

Автор: Дуэн Уорден  
Из выпуска: “1, 2 Петра; Иуды”  
© 1999, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается